

# 解放思想 改革创新 坚决打赢决胜之年决胜之战

## ——专访东港市委书记 孙晓晖



东港市将锚定高质量发展首要任务不动摇,坚持解放思想、改革创新,凝心聚力谋发展。  
东港市委宣传部供图

**本报讯 记者胡婷婷报道** 省委经济工作会议为推进全省经济工作再上新台阶绘出了“作战图”,决胜之年,东港市经济工作怎么干?近日,本报记者专访了东港市委书记孙晓晖。

孙晓晖表示,东港市将深入贯彻落实省委经济工作会议精神,把三年行动决战决胜作为必须完成的重要政治任务,锚定高质量发展首要任务不动摇,坚持解放思想、改革创新,凝心聚力谋发展,坚持不懈强保障,用心用情惠民生,慎终如始守底线,确保完成全年目标任务,圆满收官“十四五”,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

着力在解放思想上下功夫。深入开展“解放思想、改革创新”实践活动,从思维方式、体制机制、工作作风上,跟先进地区学,打开格局、发散思维、开拓创新。聚焦打造全省县域经济、海洋经济、民营经济先导

区,布局“六大产业区块”,组建重大产业发展、海洋经济、特色农业产业、海上风电等13个工作专班,由市级领导牵头负责,带动全市上下齐心协力谋发展促振兴。

着力在扩大投资上求突破。坚持“项目为王”不动摇,吃透用好“五大安全”“两重”“两新”、兴边富民等政策举措,动态谋划储备项目总投资500亿元以上。聚焦“六大百亿级产业集群”,动态更新招商图谱,瞄准头部企业、关键配套企业,签约落户一批补链强链延链项目。深化“项目管家”“摘牌即开工”,当好“店小二”“急郎中”,加快海上风电、海洋牧场等重点项目落地开工,推动新建亿元以上项目数量、体量实现“双增长”。

着力在产业提质上做文章。坚持以科

技创新筑牢实体经济根基。立足云立方科技、“中日港台”多方投资农业等平台及示范项目,以农业产业高端化、标准化带动产业升级,推动一二三产业融合发展,全产业链解决农业“大而不强”问题。推动食品加工业纵深发展、纺织服装业自主创新、装备制造业转型升级,抢抓海上风电、核电历史机遇,培育发展新质生产力。推动大孤山元宇宙和阳光集团康养等项目,以文旅产业带动消费升级。

着力在改革开放上出实招。持续优化营商环境,主动将党委政府的行动跑在企业、群众需求之前。推动国营农场等国企集中资源发展核心业务、拓宽专业领域,促进国有资本保值增值。坚持以互市贸易创新发展引领对外开放,加快推动边民互市贸易区通关运营、对俄贸易结算中心落地,打造与周边国家大宗商品贸易及落地加工集散地。高质量建设国家创新型县(市),统筹抓好创新平台建设、创新主体培育、创新人才引育,高新技术企业产值增长10%以上。

着力在改善民生上用真情。始终同人民群众想在一起、干在一起、凝聚在一起,以一件件具体事,践行以人民为中心的发展思想。学习运用“千万工程”经验,大力推进城乡环境一体化整治,持续提升城乡精细化管理水平。用心用情解决群众关心的就业、教育、医疗、养老等实际问题,筑牢安全发展基础、风险防范屏障、社会稳定防线,切实提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

东港市将坚定做则必成的信心、善作善成的决心、登高望远的雄心,保持昂扬向上的顽强斗志和决战决胜的奋斗姿态,凝聚不折不扣抓落实、步调一致向前进的强大合力,奋力实现全面振兴新突破,为全面打赢新时代东北振兴、辽宁振兴的“辽沈战役”贡献东港力量。

深入学习贯彻省委经济工作会议精神

## 沈阳和平区民政局婚姻登记服务 今年将策划10余项系列主题活动

**本报讯 记者王月宏报道** 作为见证新人幸福时刻的重要场所,沈阳市和平区民政局婚姻登记处在2025年重要节日和热门日期策划了“520”“七夕”等10余项系列主题活动。其中,新年期间重点烘托具有中国传统文化韵味的喜庆氛围,对颁证大厅、服务台、入口处等都做了精心设计,以红色、金色为基调,搭配彩球、花卉点缀,既简约时尚又温馨浪漫。

春节期间将展示由国家一级美术师创作并书写的,以婚姻与爱情为主题的春联、福字作品等,为新人打卡拍照提供更多纪念场景。同时,热门登记日期实行“三岗”制,即早上岗、午轮岗、随时调岗,全力提升政务服务效能。2025年还将整体升级改造

窗口叫号系统,让当事人享有更舒适、便捷的办事体验。

和平区民政局持续推进婚俗改革,倡导简约适度的婚俗理念,树立风雨同舟、互敬互爱的婚姻理念,展现新时代新风尚的婚嫁习俗体验感,弘扬以好家风带动好民风、好社风,促进社会和谐稳定。其中,通过在登记高峰期举行局长颁证日活动、集体颁证仪式、集体宣读《结婚誓词》、集体婚礼等形式,不仅将仪式感和幸福感拉满,还向新组建家庭的新人宣传现代文明简约的婚礼仪式和优良传统的婚俗文化,引导婚姻当事人自觉摒弃大操大办、铺张浪费等旧俗陋习。

同时,在婚姻登记处设立多个婚姻文

化宣传场景,如婚姻健康宣传栏、婚姻家庭辅导展板等,实现婚姻登记、婚前医学检查、婚姻家庭辅导和优生咨询指导“一站式”服务。此外,全面推进婚前孕前宣传教育常态化,婚登处与婚检中心向新人发放优生优育宣传手册,筑牢优生优育第一道防线,减少婚姻家庭纠纷的产生。

为有效化解家庭矛盾纠纷,多年来,持续与区妇联合作,由和平区妇联选派专业且经验丰富的婚姻家庭辅导师入驻婚姻登记处,设置专门的婚姻家庭辅导室,为有需求的当事人免费提供婚姻家庭辅导服务,以沙盘、游戏等贴合年轻人心理的服务方式,为夫妻进行危机干预和心理疏导,为幸福家庭的构建注入民政力量。

## 我省网上年货节启动仪式 在丹东举行

**本报讯 记者胡婷婷报道** 1月5日,辽宁省网上年货节启动仪式暨丹东网红经济合作交流活动举行。

本次辽宁省网上年货节依托辽宁丰富的产品资源和电商平台优势,汇聚全省各地特色年货,为广大消费者带来一场精彩纷呈的线上购物盛宴。丹东作为本次活动承办地,不仅区位优势独特,电商产业也蓬勃发展,希望以此次活动为契机,进一步完善电商生态体系,推动网红经济与产业深度融合,加强与各地网红机构合作,打造、打响更多具有丹东特色的电商品牌和产品,在宣传美丽丹东的同时,讲好辽宁故事、推介辽宁品牌、推广辽宁产品,为全省经济发展贡献更大力量。

丹东地处北纬40° 黄金种植带,土地丰饶、特产丰富,丹东草莓、黄蚬子、软枣猕猴桃、梭子蟹、凤城老窖、孔雀手表等名优特色农产品、国家地理标志产品及“老字号”工业消费品享誉全国、声名远扬。为了让更多消费者共享这些“丹东好礼”“丹东优品”,丹东积极接轨电商渠道、培育网红经济,建成省市级电商直播基地19家,入驻企业突破100户,培育直播人才1000余人,东港、凤城、宽甸获评国家电子商务进农村示范县。丹东将以此次活动为新的起点,全力以赴优化电商产业和网红经济发展生态,推动电商资源与网红经济深度融合,积极打造数字消费新业态,加快消费结构提档升级,让“流量”从短暂的爆发转变为稳定的“常量”,让“网红”从一时的火热转变为长久的“长红”,真正实现电商赋能实体经济,为丹东经济发展注入源源不断的动力,为辽宁全面振兴新突破三年行动贡献丹东力量。

## 强村富民办实事 精准帮扶解难题

**本报讯 记者赫巍利报道** 日前,记者从沈阳市自然资源局皇姑分局了解到,他们开展了“解民忧、纾民困、暖民心”活动,扎实为群众做好事、办实事、解难事。沈北新区马刚街道湾道村是该局的帮建联系点。去年12月份,湾道村苹果出现滞销,村民十分着急,找到了皇姑分局党组织。分局支部书记了解情况后,高度重视,积极帮助联系销售渠道,通过多方协调下,最终与一家集团确定了长期购买意向,解决了村民的实际困难,收获了村民满满的谢意。

一年来,皇姑分局始终坚持深入企业群众一线调研,充分了解实际困难,成立服务专班,主动对接、靠前服务、全程陪伴,先后为多家企业和群众在建设方案拟制、项目审批、土地权属纠纷、非住宅解疑等方面提供帮助,并连续3年帮扶社区困难群众。